

全国两会将于3月初在京开幕

□据 新华社北京2月1日电

第十一届全国人民代表大会第五次会议和政协第十一届全国委员会第五次会议,将分别于2012年3月5日和3月3日在北京开幕。全国人大常委会办公厅和全国政协办公厅今天宣布,欢迎中外记者届时前来采访。

获释的25名中国工人安全返回埃及工厂

□据 新华社开罗2月1日电

中国驻埃及大使宋爱国2月1日下午说,在埃及西奈半岛阿里什地区被当地人扣留的25名中国工人已在当天凌晨3时左右安全获释,并在埃及军方护送和使馆工作组的陪同下安全返回他们工作的水泥厂建筑工地。

当地时间1月31日上午11时40分左右,这25名中国工人结束国内休假经过阿里什乘车返回他们工作的水泥厂建筑工地途中,被当地一伙贝都因人扣押,后者以此要求埃及政府释放被关押的家属。

中国政府工作组抵苏丹协助营救被劫持人员

□据 新华社喀土穆1月31日电

中国政府工作组一行6人于31日抵达苏丹首都喀土穆,以协助开展营救日前在苏丹遭到当地反政府武装袭击的中国公路项目工地失踪和被劫持的中方人员。

工作组组长邱学军在机场对记者发表谈话说,工作组到苏丹的目的是配合中国驻苏丹大使馆继续做好营救中方人员的相关工作,同时还将与苏丹政府进行沟通,督促苏丹政府在确保我方人员安全的前提下积极开展营救。

我省公布第五批历史文化名镇名村 洛阳3个村子榜上有名

□据《河南商报》

日前,我省公布登封市君召乡、灵宝市函谷关镇、南召县云阳镇、宁陵县张弓镇、光山县砖桥镇为河南省第五批历史文化名镇,汝阳县蔡店乡杜康村、汝阳县小店镇圣王台村、孟津县小浪底镇乔庄村、陕县西张村镇庙上村、渑池县段村乡赵沟村、义马市东区办事处石佛村、光山县文殊乡东岳村、项城市王明口镇袁寨村、济源市承留镇南姚村为河南省第五批历史文化名村。

省政府要求历史文化名镇名村所在省辖市、县(市)政府,要切实加强对历史文化名镇名村的保护和规划建设管理,严禁乱拆乱建和盲目开发。

今年中央一号文件公布

把农业科技摆上更突出位置

□据 新华社北京2月1日电

新世纪以来指导“三农”工作的第9个中央一号文件1日由新华社授权发布。

这份题为《关于加快推进农业科技持续增强农产品供给保障能力的若干意见》的文件指出,2012年农业农村工作要围绕强科技保发展、强生产保供给、强民生保稳定,进一步加大强农惠农富农政策力度,奋力夺取农业好收成,合力促进农民较快增收,努力维护农村社会和谐稳定。

文件指出,实现农业持续稳定发展、长期确保农产品有效供给,根本出路在科技。

农业科技是确保国家粮食安全的基础支撑,是突破资源环境约束的必然选择,是加快现代农业建设的决定力量,具有显著的公共性、基础性、社会性。必须紧紧抓住世界农业科技革命方兴未艾的历史机遇,坚持科教兴农战略,把农业科技摆上更加突出的位置,下决心突破体制机制障碍,大幅度增加农业科技投入,推动农业科技跨越发展,为农业增产、农民增收、农村繁荣注入强劲动力。

文件确定,持续加大财政用于“三农”的支出,持续加大国家固定资产投资对农业农村的投入,持续加大农业科技投入,确保增量和比例均有提高。发挥政府在农业科技投

入中的主导作用,保证财政农业科技投入增幅明显高于财政经常性收入增幅,逐步提高农业研发投入占农业增加值的比重,建立投入稳定增长的长效机制。

文件部署了六项涉农工作:加大投入强度和工作力度,持续推动农业稳定发展;依靠科技创新驱动,引领支撑现代农业建设;提升农业技术推广能力,大力发展农业社会化服务;加强教育科技培训,全面造就新型农业农村人才队伍;改善设施装备条件,不断夯实农业发展物质基础;提高市场流通效率,切实保障农产品稳定均衡供给。

国务院提出四项措施,进一步支持小微企业发展 支持小型微型企业上市融资

□据 新华网

国务院总理温家宝2月1日主持召开国务院常务会议,研究部署进一步支持小型和微型企业健康发展。

会议指出,当前小型微型企业经营压力大、成本上升、融资困难等问题仍很突出,必须进一步加大支持力度。

会议要求认真落实国务院2011年10月12日常务会议确定的各项财税和金融支持政策,包括:提高增值税和营业税起征点,将小型微利企业减半征收企业所得税政策延长至2015年年底并扩大范围,对金融机构与小型微型企业签订的借款合同三年内免征印花税,将贷款损失准备金税前扣除政

策延长至2013年年底;银行业金融机构对小型微型企业贷款的增速不低于全部贷款平均增速,对达到要求的小金融机构执行较低存款准备金率,适当提高对小型微型企业贷款不良率的容忍度等。

会议确定了进一步支持小型微型企业健康发展的政策措施:

完善财税支持政策。扩大中小企业专项资金规模,中央财政安排150亿元设立中小企业发展基金,主要支持初创小型微型企业。政府采购安排一定比例专门面向小型微型企业。对小型微型企业三年内免征部分管理类、登记类和证照类行政事业性收费。加快推进营业税改征增值税试点,完善结构性减税政策。

努力缓解融资困难。建立小企业信贷奖

励考核制度。支持符合条件的商业银行发行专项用于小型微型企业贷款的金融债。加快发展小金融机构,适当放宽民间资本、外资和国际组织资金参股设立小金融机构的条件,放宽小额贷款公司单一投资者持股比例限制,符合条件的小额贷款公司可改制为村镇银行。支持小型微型企业上市融资。继续对符合条件的中小企业信用担保机构免征营业税。制定防止大企业长期拖欠小企业资金的政策措施。

加快技术改造,提高装备水平,提升创新能力。实施创办小企业计划,培育和支持3000家小微型企业创业基地。

加强服务和监管。建立和完善4000个中小企业公共服务平台。

广西通报称龙江河段除镉措施效果明显

□据 新华社广西柳州2月1日电

记者从1日下午举行的广西龙江河突发环境事件处置工作情况通气会上了解到,目前监测结果表明,龙江河段除镉措施效果明显,污染水团的镉浓度高峰期一直呈下降趋势,柳州水质仍处于达标状态。

当日,河池市就龙江河突发环境事件应急处置工作举行第一次新闻发布会。河池市市长何辛幸向公众就镉污染事件

鞠躬道歉。

何辛幸说:“龙江河突发环境事件严重影响了沿江民众特别是下游柳州民众的生产生活,我首先代表河池市人民政府诚恳接受社会公众的批评,并向龙江下游群众和社会公众表示最真诚的道歉。”

他说,事件发生后,河池市立即责令流域内涉重金属企业停产,组织力量排查整治。目前,监测情况表明,污染源已经切断,排查整治工作正在有序进行中。

当天早些时候,河池市委副书记秦斌在接受媒体采访时说,龙江河镉污染事故已锁定两个违法排污嫌疑对象:广西金河矿业股份有限公司和金城江鸿泉立德粉厂。

他说,之前已经公布的7名被拘留的责任人,有3人来自广西金河矿业股份有限公司,4人来自金城江鸿泉立德粉厂。

秦斌坦陈,河池市对新闻媒体需要的素材提供得不够及时,他对此表示歉意。

三亚市委书记就海鲜宰客事件道歉

□据 新华社三亚2月1日电

三亚市委市政府于1日上午举行媒体见面会,海南省副省长、三亚市委书记姜斯宪对于今年春节黄金周期间游客反映的海鲜排挡、

出租车及个别景区宰客现象向大家表示歉意。姜斯宪在见面会上表示,将以此次事件为契机,虚心接受批评,努力向国内外优秀旅游目的地学习,实实在在做好市场监管,真正把三亚打造成高品质的度假家园。

姜斯宪向记者表示,对于三亚富林渔村海鲜排挡宰客宰客事件,三亚市委、市政府高度重视,已责令职能部门彻查此事,对交通管理、海鲜排挡、海上娱乐项目等行业出现的“害群之马”实行“零容忍”。一经查实,绝不姑息。

测绘地理信息局:谷歌地图资质正在审批

□据 新华社北京2月1日电

记者1日从国家测绘地理信息局获悉,国家测绘地理信息局已基本完成了对目前已知互联网地图服务单位的资质发证工作。

截至2012年1月31日,全国共有151家单位获得了甲级互联网地图服务测绘资

质证书,128家单位获得乙级资质证书。受到外界关注的谷歌合资公司北京谷翔信息技术有限公司的互联网地图服务测绘资质正在审批过程中。

该负责人介绍,北京谷翔信息技术有限公司已于2011年11月提出互联网地图服务测绘资质申请,国家测绘地理信息局正在按法定程序进行审查。

在资质审批过程中,其互联网地图服务可维持现状,但不得增加新的互联网地图服务内容。根据相关法律法规的规定,申请互联网地图服务资质的中外合资企业,其外方投资者的出资比例不得超过50%。国家测绘地理信息局对申请互联网地图服务资质的中外合资企业将按规定依法审批。

公告

尊敬的中国移动客户:
为向客户提供更优质的网络服务,我公司定于2012年2月1日至2月29日24:00-次日6:00进行网络调整,调整期间会短暂中断业务,由此给您带来的不便,敬请谅解!
感谢广大移动客户对中国移动长期的支持与信赖。
中国移动通信集团河南有限公司洛阳分公司